Никонова А.В.

Воспитатель МБДОУ «Детский сад №10»

                                                                                       г.Алапаевск

Конспект НОД в области речевое развитие:  составление творческого рассказа по картине  «В стране мультфильмов».
Цель: подготовка детей к составлению  творческого   рассказа  по картине.

Задачи: 
· формировать умение внимательно рассматривать картину, рассуждать над её содержанием;
·  совершенствовать умение ориентироваться на плоскости (картине, определять местоположение предметов (объектов, употреблять в речи пространственные термины).

· развивать воображение, умение представлять возможные ощущения объекта через разные органы чувств (слух, обоняние, осязание);

·  упражнять детей в умении выделять конкретные объекты, изображенные на картине, и давать им соответствующие названия;
·  упражнять в составлении фантазийных рассказов .
·  воспитывать умение внимательно выслушивать товарища, не перебивать и не повторять его, оценивать рассказы товарищей, аргументируя свой выбор.

Ход занятия

 Воспитатель: Ребята скажите вы любите смотреть мультфильмы? (ответы детей)
Воспитатель: Скажите, какой у вас любимый мультик, почему? (ответы детей)

 Воспитатель: А теперь послушайте загадку и  вы узнаете мой  любимый мультфильм.

Он сиреневый такой,

Машет весело рукой.

Он свалился к нам с луны –

Очень добрый, знаем мы. (Лунтик)

 Воспитатель: Всё верно, посмотрите какую картину я для вас приготовила(картину можно заранее оставить в книжном уголке, либо в уголке для рисования)
Воспитатель: Давайте попробуем придумать для неё название  (ответы детей)
Воспитатель: А сейчас,  я предлагаю внимательно и детально рассмотреть нашу картину,  для этого нам понадобится подзорная труба. Возьмите каждый по подзорной трубе и внимательно рассмотрите каждую деталь картины.(Подзорные трубы заранее склеены из бумаги по количеству детей).
Воспитатель: Выберите один из объектов который наиболее не заметен , но вам приглянулся, расскажите нам о нём.(ответы детей)
 Воспитатель: Хорошо теперь давайте проверим, всё ли вы запомнили, я отверну мольберт , Святослав будет мне помогать , проверяя вас а вы по очереди ответьте мне на вопрос.

1. Где на картине находятся цветы?

2. С какой стороны от Кузи стоит будка с Афишей?

3. Где на картине находится Лунтик

4. С какой стороны стоит хижина

5. Где находится луна на картине?

Воспитатель:  Какие вы молодцы,  а сейчас давайте попробуем построить модель нашей картины при помощи геометрических фигу. Для этого поделитесь на пары. Подойдите к столам.  Посмотрите перед вами есть различные геометрические  фигуры , они отличаются цветом, формой, размером . Каждую фигуру можно соотнести  с героями и предметами на этой картине.  Вспомните все объекты на картине  и постройте из этих фигур модель картины.
Воспитатель:  Я вижу вы отлично запомнили все объекты картины и их расположения, теперь присаживайтесь на стулья мы с вами немного поразмышляем и пофантазируем
Воспитатель: Ребята скажите, а что делает на картине Лунтик? (ответы детей)
Воспитатель: Что делает Кузя? (ответы детей)
Воспитатель: Чем на картине занимаются Вупсень и Пупсень? (ответы детей)
Воспитатель: Как вы думаете для чего здесь находится будка с Афишей? (ответы детей)
Воспитатель: Ребята скажите как светит Луна на небе (ответы детей)
Воспитатель: А как вы думаете какое сейчас время суток? (ответы детей)
Воспитатель: Ну а теперь мы с вами немного отдохнём и поиграем в игру «Живая картина»

Давайте распределим персонажи:

· Лунтик – на картине Лунтик весело покачивается, машет рукой

· Кузя – тихонько подпрыгивает

· Вупсень – Громко поёт

· Пупсень  - играет на гитаре

· Луна – ярко светит

· Цветы – шелестят листочками.

Вы конечно умницы но для того чтобы вжиться в роль окончательно нужно ответить какие чувства испытывает герой на картине.

Воспитатель: Ребята а вы знаете эту картинку я выбрала не случайно , мультик по ней ещё не снят, а давайте мы сейчас попробуем придумать сюжет к ней а когда выйдет новая серия , мы с вами проверим угадали ли мы с сюжетом.
Я буду помогать вам наводящими подсказками  И так Однажды……..

